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Для вивчення особливостей формування вітчизняного ДП з культури та мистецтва доцільно 

використовувати складові бібліографічного опису документів, що найповніше відображають змістові 

характеристики галузевого потоку книг. Для співставлення кількісних характеристик динаміки розвитку 

потоку видань з проблем культури та мистецтва обираються такі його параметри, як тематична, типологічна, 

видавнича і мовна структура. Здійснення БА потоку книг в сфері культури та мистецтва ускладнюється 

проблемою вибору параметрів дослідження, оскільки традиційний набір бібліографічних даних не 

передбачає повного відображення художньо-естетичної специфіки культурологічно-мистецьких видань. 

Тому сталих бібліометричних характеристик для ДП з проблем культури та мистецтва ще не вироблено.  

Обравши в якості методу оперування інформацією технологію, що базується на бібліометрії, 

необхідно визначитись з параметрами, які характеризують джерело інформації і, в той же час, зафіксовані в 

традиційному бібліографічному описі документа. Відзначимо, що вибір параметрів аналізу щодо 

художнього, культурологічного або документа з мистецтва є неоднозначним, пов’язаним з низкою 

труднощів завданням. Традиційний набір бібліографічних даних неповною мірою розкриває специфіку 

культурно-художньої сфери та особливостей відношення користувачів до цінностей культури і мистецтва. 

Саме тому поки передчасно говорити про напрацювання й наукове обгрунтування параметрів аналізу для 

ДП з культури і мистецтва. 

Таким чином, БА ДП з проблем культури та мистецтва дозволяє визначити перспективи пріоритетних 

напрямків видавничої політики в даній галузі. Вивчення потоку може стати документознавчою й 

статистичною базою для вирішення наукознавчих завдань, планування розвитку культурологічних та 

мистецтвознавчих досліджень. Адекватне інтерпретування бібліометричних даних передбачає розгляд ряду 

факторів, що визначають формування, структурну організацію та інші параметри ДП. В першу чергу, це – 

специфіка галузі – історія її становлення, сутність, здатність до трансформації в часі та просторі, структура, 

суспільне значення тощо. Не менш важливими є також методологія і методика пізнання галузі та 

особливості її організації. 
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ОСОБЛИВОСТІ ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ УПРАВЛІННЯ 

Світові тенденції постіндустріального розвитку суспільства ставлять перед підприємствами задачі 

швидкого прийняття управлінських рішень і пристосування до змін. Суттєво змінилася роль інформаційно-

аналітичного забезпечення процесу управління. В організаційно-діяльнісному плані сформувалися 

аналітичні служби, відділи, посади, до кола завдань яких входять збирання, аналіз інформації і вироблення 

варіантів управлінських рішень (сценаріїв).  

На думку дослідників Л. Князєвої та Є. Тавокіна, інформаційно-аналітичні структури повинні 

забезпечувати можливість одержання регулярної аналітичної й оглядової інформації з найважливіших 

аспектів управлінського середовища; підготовки аналітичних і прогнозних матеріалів з актуальних проблем 

стану й розвитку управлінського об’єкта; розробки ситуаційних моделей вирішення перспективних 

проблем; оперативного одержання оптимального обсягу інформації в непередбачених і надзвичайних 

ситуаціях [1].  

Інформаційно-аналітична діяльність у прикладному аспекті спрямована на забезпечення діяльності 

осіб, які приймають рішення в управлінській сфері, в умовах дефіциту часу, за неповної, нечіткої або 

суперечливої інформації про досліджувані процеси. 

Інформаційно-аналітичне забезпечення управлінської діяльності передбачає цілеспрямований пошук, 

збереження та поширення інформації, необхідної для аналізу та вибору альтернатив, організацію та 

контроль за проведенням прогнозно-аналітичних робіт, підготовки інформаційно-аналітичних матеріалів за 

результатами досліджень.  
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Володіння достовірною і актуальною інформацією поряд з умінням ефективно використовувати 

адекватні методи її збирання, аналізу і надання є основою успішної діяльності установи, підприємства чи 

організації будь-якого рівня. 

Диференціація попиту на всі види інформації – наукову, технічну, економічну, урядову, задоволення 

зростаючих інформаційних потреб є сучасним актуальним завданням у сфері управління. Інтуїтивні дії у цій 

сфері, відсутність інформаційної політики органу управління можуть призвести до неадекватних рішень і 

відчутних соціально-економічних потрясінь. 

Суб'єкт управління, виробляючи управлінські рішення передає їх об'єкту управління, оформлюючи 

інформацію у вигляді організаційно-розпорядчих документів (положень, інструкцій, правил, наказів, 

постанов, рішень та ін.). 

Таким чином, результат управління залежить від того, наскільки продумано, систематично і 

професійно відбувається інформаційна взаємодія між суб'єктом і об'єктом управління [2, с. 36–37]. 

Управлінську інформацію можна умовно поділити на три категорії: інформацію стратегічного 

планування, що дозволяє вищому керівництву приймати рішення і встановлювати довготермінові цілі, 

накопичувати ресурси для встановлення цих цілей та формулювати політику щодо їхнього досягнення; 

контрольну управлінську інформацію, що використовується менеджерами середнього рівня для координації 

підконтрольних їм дій; оперативна інформація, що розрахована на використання під час виконання 

звичайних повсякденних операцій [3, с. 55]. 

Упродовж останніх років в органах управління нашої держави спостерігається значне зростання 

обсягу інформації, що використовується і потоку управлінських документів, розширення всього 

діловодства. При цьому кількість підготовлених документів і зібраної інформації інколи значно більша за 

необхідну для процесів управління. 

Якість управлінських рішень в рамках системи управління істотно залежить від глибини розуміння 

ситуації і можливих альтернативних підходів до рішення численних проблем, серед яких виділяють такі 

основні, як:  

- внутрішньополітична обстановка в державі і на території певних регіонів; 

- економічний розвиток регіонів (формування бюджету, залучення інвестицій, науково-технічний 

прогрес, екологія тощо); 

- соціальні проблеми і добробут населення (рівень життя та зайнятість населення, заробітна плата, 

пенсійне забезпечення, медичне обслуговування тощо); 

- розвиток науки і культури; 

- стан громадської думки щодо різних аспектів суспільно-політичного життя держави; 

- поточна взаємодія законодавчої, виконавчої та судової влади, робота з державними структурами та 

організаціями, політичними партіями і рухами [4]. 

У системі управління існує значна кількість проблем, що характеризуються інформаційною 

невизначеністю, унікальністю кожної ситуації, високими вимогами до прийняття рішень за умови 

фрагментарності та суперечливості інформації і потребують належного інформаційно-аналітичного 

забезпечення, зростає інтерес управлінських структур до методів і засобів аналітичної роботи, посилюється 

роль різних видів експертизи. 
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